

小康路上一个不能少 我市探索精神智力类 贫困残疾人集中收治托养模式

本报讯 (记者 刘伟 张劲松 奚巍) 4月20日上午,在周口精神康复医院住院部,刚刚给弟弟办理完入院手续的张龙(化名)兴奋地对记者说:“能把我弟弟送到这里托养治疗,俺全家都放心了,我心里没有了压力,生活也有了奔头,党的政策确实暖人心。”这是我市实施精神智力类贫困残疾人集中收治托养模式带给群众的福音。

张龙是淮阳区大通关乡李楼村人,他的弟弟张兵(化名)患有严重的精神疾病,三年前父母去世后,他开始负责照顾弟弟。“弟弟到处乱跑惹祸,我们两口年龄越来越大,现在实在无力照顾他。听说有集中托养这个政策,就通过逐级申请,送到了这里。”张龙说。

张兵是周口市施行集中收治托养的精神智力类贫困残疾人之一。

去年9月份,周口市开始探索实施精神智力类贫困残疾人集中收治托养模式。经过综合测评,选定周口精神康复医院作为集中收治托养先期试点机构。该机构目前已收治托养557人,符合条件的精神智力类贫困残疾人还在陆续收治中。

小康路上一个都不能少。据了解,我市现有建档立卡的精神智力类贫困残疾人5865人。现有的社会救助体制对重症精神障碍患者的有效治疗杯水车薪,患者及其家属期待新的救助机制,让患者得到有效救治,为患者家庭带来生活的希望。

去年下半年,我市出台了《周口市精神智力类贫困残疾人集中收治托养实施方案(试行)》。方案明确指出:精神智力类贫困残疾人集中收治托养工作坚持政府主导和家庭自愿的原则,真正做到“应治尽治、应养尽养”,实

现“救治一人,解放一家”的工作目标,从而筑牢脱贫路上的最后一道防线,确保小康路上不漏一户、不落一人。

“患者在这里,能得到系统有效的药物治疗和心理干预,还能得到细致入微的生活照料。”周口精神康复医院院长李振斌介绍。

患者到医院后,医护人员首先给他们洗澡、理发、剪指甲,然后进行病情评估,分区、分类、分级进行管理。生活上,按照制定的食谱,定时送餐到病区,每周都不重样。有进食困难的,医护人员帮忙进餐。一周两次洗澡,确保服务对象的个人卫生。

此外,医院会选择身体条件好、有认知能力的患者,参加一些力所能及的工疗活动,比如插花、做泥泥狗等。通过劳动,不但能帮助其锻炼大脑、协调手眼,还能提升他们的自信

心,其劳动收入会打入为他们专门建立的个人账户,补贴家用。

市残联副理事长张会彦说,精神智力类贫困残疾人人群或家庭的脱贫脱困,是脱贫攻坚“短板中的短板”,解决好这部分人的“两不愁”问题,集中收治托养模式是一种为政府分忧、为民解难的有益探索。②8



关于中央第五生态环境保护督察组 交办周口市第七批群众举报件查办情况公示

一、周口市川汇区 编号:
X2HA202104140040

题不属实。

(三) 下步工作措施

川汇区将进一步严格落实企业主体责任和行业监管责任,加大环境执法力度和监管频次,及时发现和整改问题,确保企业污染防治设施正常运行。

二、周口市淮阳区 编号:
D2HA202104140053

(一) 案件基本情况

周口市淮阳区四通镇和谐家园小区南边东路,老田超市(洗车),污水直接排入旁边深沟里,气味难闻,环境污染。

(二) 调查核实情况

经查,群众反映问题属实。周口市淮阳区四通镇和谐家园小区南边东路老田超市名称为淮阳县四通镇华辉副食销售部,负责人田以军,营业执照经营者为张玉英(与田以军为夫妻关系),2019年12月设置了简易洗车点,属于无证经营。洗车所用设备为小微型洗车设备,建有沉淀池,但由于洗车点至沉淀池之间地势不平,洗车水没有完全流入沉淀池,导致部分洗车水和雨水露天汇聚,长时间积水造成气味难闻。

(三) 查处整改情况

对该超市洗车点进行取缔,责令该超市立即清除经营设备和杂物,2天内对积水处和沉淀池进行清理并填平硬化。现已全部整改到位。

三、周口市商水县 编号:
D2HA202104140045

(一) 案件基本情况

商水县化河乡高庄村与谢楼村,无证无名棉花加工厂,扬尘污染严重。

(二) 调查核实情况

经调查,群众反映问题属实。无名无证棉花加工厂为周口保华再生资源有限公司,位于化河乡谢楼村S218道西侧,占地约1000平方米。法定代表人(负责人)谢宝宝,营业执照号:91411623MA9GF73670,经营范围:再生资源加工;再生资源回收;再生资源销售。该厂2021年1月份改造旧厂房,2021年3月份引进安装设备,

2021年3月底调试生产有5天。接到举报后,现场检查时,该公司未生产,厂房建设密闭不严,有少量粉尘溢出痕迹。根据生态环境部建设项目环境影响评价分类管理名录(2021年版)该公同项目属于豁免类,不需要办理环评手续。

(三) 查处整改情况

一是针对该公司厂棚密闭不严的问题,周口市生态环境局商水分局于4月15日对该单位下达了《责令改正环境违法行为决定书》(商环违改〔2021〕第16号),责令该公司停止生产,限3日内对厂棚全部密闭。二是要求该公司按照安全生产标准对厂房进行改造加固。三是督促该公司加强粉尘治理设施的运行维护,提高袋式除尘收集率。目前已整改到位。

(四) 下步工作措施

以此举报件为典型案例,举一反三,加大环境执法力度和环境监管频次,及时发现企业存在的问题,及时整改。同时,聘请环保专家深入企业现场帮扶指导,继续探索更科学的治污措施和方法,确保各项污染防治设施正常运行。

四、周口市沈丘县 编号:
X2HA202104140031

(一) 案件基本情况

周口市搬口办事处文庄行政村杨庄

青怡苑医疗废物处置有限公司不能按时处置医疗废物,有的堆积半年以上。

(二) 调查核实情况

经查,群众反映问题不属实。群众反映的周口市青怡苑医疗废物处置有限公司位于川汇区华耀城办事处杨庄村东800米,法定代表人:陈光贵,统一社会信用代码:914116007906005527,经营范围为医疗废物处置,环评及验收手续齐全。该企业有两条生产线,日均处置能力23吨。

4月15日,调查组对该公司现场检查时该企业正常生产,经现场查看生产厂区、医疗垃圾暂存间(四楼上料车间)、冷库(车间北侧三层),未发现堆积半年以上的医疗废物。通过调阅半年来的焚烧台账和医疗垃圾回收台账,该企业日均处理医疗废物约15吨,未达到日处理23吨的设计规模,能够做到医疗废物回收到厂后及时处置。调查实际情况与群众反映问题不符,此举报件

市临泉县白庙镇交界处,该厂地址属于留福镇,废旧砖场内非法建立一座占地40亩的煤矸石粉碎厂,无环评手续,噪声扰民,扬尘污染。

(二) 调查核实情况

经调查,群众反映问题属实。群众举报的煤矸石粉碎厂为沈丘县保玉新型墙体建材有限公司(煤矸石粉碎工段),地址位于沈丘县留福镇留福村,法定代表人:刘保玉。该公司2009年7月经周口市环保局环评审批,文号:周环审〔2009〕37号。2013年建成并投入生产,2016年安装脱硫治污设施,2017年安装在线监控设施并与上级环保进行联网,2020年7月15日,取得周口市生态环境局排污许可证(证书编号:91411624326780326P)。

1.群众举报“废旧砖场内非法建立一座占地40亩的煤矸石粉碎厂,无环评手续”问题不属实。举报的煤矸石粉碎厂实际为沈丘县保玉新型墙体建材有限公司(煤矸石粉碎工段)。该公司2009年7月经周口市环保局环评审批办理有环评手续(周环审〔2009〕37号),2020年7月15日,取得排污许可证(证书编号:91411624326780326P)。

2.群众举报“噪声扰民”问题不属实。沈丘县保玉新型墙体建材有限公司(煤矸石粉碎工段)四周建设有硬质围墙,产生噪声的粉碎工艺均在厂房进行,南侧为废弃厂房、北侧为耕地、东侧为商临路、西侧为耕地,距离最近的苏楼村约600米,没有噪声扰民现象。

3.群众举报“扬尘污染”问题属实。2021年4月15日,周口市生态环境局沈丘分局执法人员现场检查时发现,煤矸石粉碎工段未建设配套的密闭料仓,地面未进行完全硬化,煤矸石覆盖不到位。

(三) 查处整改情况

接此交办件后,周口市生态环境局沈丘分局针对该公司扬尘治理措施不到位的问题,立即责令其限期整改,并根据有关法律依法进行处罚。

(四) 下步工作措施

沈丘县政府已责成周口市生态环境局沈丘分局、留福镇政府按照“三管三必须”和“属地管理”原则,进一步落实生态环境网格化监管,确保企业按照要求整治到位。

(五) 周口市太康县 编号:

X2HA202104140077

(一) 关于西部温泉洗浴中心污水排放问题

1.案件基本情况

芝麻洼乡西芝行政村村党支部书记张某所开的西部温泉洗浴中心在排水口私自铺设管道,洗浴中心污水直接排入农耕路两侧的排水沟内,夏天蚊蝇漫天臭不可闻,影响居民生活;私自拓宽加深农耕路两侧排水沟,导致道路狭窄,农耕机械通过困难;由于长期排放污水,导致两侧农田土壤受到严重污染,农作物大面积枯死,减产严重。

2.调查核实情况

经调查,群众反映问题属实。芝麻洼西部温泉洗浴中心,有营业执照和环保手续,核查时该洗浴中心已停业,没有外排污水,其营业期间排水经三个沉淀池三次沉淀后经大约200米管道向南排放到无名沟内。经调阅2020年12月24日县生态环境分局监测数据,该洗浴中心外排污水达标。经现场核查,无名沟内污水,除洗浴中心排放外,还有整个镇区的生活污水排入沟内,该处

坡、树叶较多,污水颜色发黑,核查时没有发现排水沟两侧农作物枯死现象。

3.查处整改情况

接此交办件后,芝麻洼乡政府已组织人员对排水沟内枯叶、秸秆、垃圾进行清理,污水全部抽出处理。为建立长效机制,彻底解决镇区生活污水排放和排入此处的浴池污水,该乡已与北京国环清华环境工程设计研究院有限公司签订产品购销合同,委托该公司在5月底前为该乡安装污水净化设备,并投入使用,彻底解决集镇生活排污问题。目前,由于洗浴中心已季节性停业,水质无法再次监测,待该洗浴中心恢复营业后,再进行一次监测,确保水质达标排放。

(二) 关于西楼商砼站夜间生产问题

1.案件基本情况

太康县芝麻洼乡城建所所长刘某某利用职务之便开办的周口市太康县芝麻洼乡西楼商砼站夜间生产。西楼村南原西楼牛场内(现已不再养牛)非法回收混凝土废料然后加工,生产期间产生大量粉尘和废水,石料加工厂和商砼站产生的废水和泥浆未经处理直接排入213省道西侧路沟内,导致路边绿化树枯死。

2.调查核实情况

经调查,群众反映问题属实。芝麻洼乡西楼村南共创新商砼站,法人代表:张威力,实为张威力和张庄村李长军共同经营,该商砼站没有城建所长刘某某股份,刘某某也没有参与生产经营,该商砼站有营业执照、环评手续、发改委备案。但无住建部门资质,属非法生产经营且不满足提升条件的预拌混凝土生产企业,应当依法取缔、拆除。现场核查时未生产,有住建部门的封条。关于原养牛场厂院内非法回收混凝土废料然后加工问题,经现场核实原西楼牛场废弃后,2020年10月份太康张王社区王在兴计划经营再生资源回收项目,在外引进碎石机,由于环评手续不齐全,乡政府发现后立即责令其停止建设,该碎石机当时未全部安装,部分设备一直在院内存放,没有形成生产能力。该厂子一直闲置,并没有投入使用。

3.查处整改情况

接此交办件后,芝麻洼乡政府已按照断水断电,拆除设备,清除原料要求对该商砼站进行了取缔;原养牛场院内未完成安装的碎石机,已经拆除并移出厂区。

4.责任追究情况

经芝麻洼乡纪委研究决定,给予西楼行政村党支部书记张威力诫勉谈话。七、周口市西华县 编号:
D2HA202104140014

(一) 案件基本情况

周口市西华县艾岗乡潘南村潘岗自然村X005县道,国家西华县供电公司35千瓦艾岗变电站门口,有一个蓝色钢瓦棚的小厂房,生产油漆,污水直接排到路边小河沟内,污染环境。

(二) 调查核实情况

经调查,群众反映问题属实。该油漆加工点位于西华县艾岗乡潘南行政村潘南村西,负责人闫卫华,2021年3月中旬开始建设,2021年4月初建成投产;占地面积约400平方米,土地性质为一般用地;生产原料为巴德富涂料乳液(属性为水性涂料)、彩砂;生产工艺为涂料乳液分散成浆料+彩砂——混

淮阳区纪委监委 以案促改清肃基层腐败

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 赫健茹) “今天通报的3个案例的当事人我都知道,看到他们的违规违纪事实,我感觉就像在照镜子,时刻警醒自己要严守纪律底线。”淮阳区齐老乡一名村党支部书记听完以案促改警示教育大会后,深有感触地说。

近年来,淮阳区纪委监委把以案促改警示教育作为扎牢制度笼子、规范权力运行、一体推进“三不”的重要抓手,在加大基层腐败惩处力度的同时,做深做实查办案件“后半篇文章”,着力打通以案促改向基层延伸“最后一公里”。

以案促改,“案”是基础、“促”是关键、“改”是目标。基层腐败与人民群众的切身利益息息相关,存量并未彻底解决,增量仍时有发生,必须把严的主基调长期坚持下去。

该区纪委监委认真剖析深层次原因,深挖思想教育、监督制约、体制机制等方面问题根源,制定整改措施,建立整改台账,集中进行整改,着力解决一批问题,完善一批制度,见到一定成效。同时注重统筹结合,把整改工作与人居环境、乡村振兴等重点工作有机结合,真正将以案促改成果转化推进全面从严治党、促进改革发展稳定的重要载体和有效抓手。

“开展以案促改工作,目的是用群众身边的案例警示教育身边的干部,打通全面从严治党‘最后一公里’,增强群众的幸福感、获得感。以案促改基础在‘案’,核心在‘改’,我们要坚决杜绝形式主义,努力实现查处一案、警示一片的良好社会效果。”淮阳区纪委书记、监委主任李启明表示。②9

月工资已于4月9日拨付至县生态环境分局账户,县生态环境分局财务部门立即进行了核算。

(三) 查处整改情况

接此交办件后,周口市生态环境局西华分局已于4月16日将3、4月份工资发放至职工个人账户;待算清应缴纳养老金、保险金并扣缴后,将及时发放至职工个人社保账户。其它应发奖项及补助,市生态环境局、市财政局、市编办、人社部门正在按照有关规定逐步进行。涉及人员安置和编配问题,市生态环境系统垂直改革领导小组将采取上下联动、共同推动的方式,加快垂直改革进程。以上办理结果,经对西华县生态环境分局职工开展问卷调查,均表示满意。

九、周口市西华县 编号:

X2HA202104140030

(一) 案件基本情况

周口市西华县大王庄乡陈庄西大片林地被砍伐,用铁皮围挡圈占后用做沙石场、废品收购站等,每天路面上沙尘飞扬垃圾成堆,给周围环境造成了很大污染,废品收购站内有很多纸箱、塑料等可燃物,存在极大的火灾安全隐患。

(二) 调查核实情况

经查,群众反映问题属实。群众反映的为以下场所:

1.大王庄乡陈东旗所经营的沙场位于西华县大王庄乡陈庄村西南,2021年3月中旬租赁场地开始建设,2021年3月底建成投入经营;占地面积约1亩,土地性质为林地;没有任何审批手续。

2.大王庄乡陈保钱所经营的沙场位于西华县大王庄乡陈庄村西南路北,2021年3月15日租赁场地开始建设,2021年3月25日建成投入经营;占地面积约2亩,土地性质为林地;没有任何审批手续。

3.大王庄乡杨运喜所经营的废旧瓶子收购点位于西华县大王庄乡陈庄村西南路南,2020年12月初开始租赁场地建设,2020年12月底建成投入经营;占地面积约1.2亩,土地性质为林地;没有任何审批手续